

本場動態點滴

王幼芬

農業博士、獻身家鄉

本場園藝研究室主持人黃鵬，捧著「博士」學位載譽歸來。今年 36 歲的黃鵬，在花蓮長大，花中畢業考上中興大學園藝系，隨後獲台大研究所碩士，服完兵役後於 71 年返回花蓮，在本場園藝研究室服務，嗣經本場推薦，獲農委會資助至美國德州農工大學進修有關蔬菜作物方面的專門技術，終於研究有成，榮獲博士學位。

為人謙虛、外表文質彬彬的黃鵬，去年十月一日返國後再續前職，希望能為花蓮地區的農業改良略盡心力，造福農友。

劉瑋婷苦學有成受讚佩

水稻研究室劉瑋婷助理，最近頻傳捷報，普獲讚提。

在職進修中興大學研究所二年，榮獲碩士學位後，劉瑋婷一股作氣，再參加高等考試，又金榜名登，續傳喜訊，並獲同仁的讚佩。

深受農業界重視的中華農學會，這次頒贈獎學金給劉瑋婷、張建生二人，雖然只是一萬五千元獎助金，但代表他們研究成果再次受重視。

張建生本人並由中華農藝學會推薦為 79 年優良農業基層人員，於中華民國農學團體聯合年會中接受表揚。

本場同仁進修風氣鼎盛

本場同仁更上一層樓，進修研究所的例子相當普遍。

目前有周明和在台灣大學農藝研究所、鄭明欽在中興大學農藝研究所、江國忠在中興土壤研究所，相信二年後，必將在農業研究上有一番新突破。

蘭陽分場李碩朋助理，中興大學園藝系畢業，原來擔任約僱人員，相當認真用功，時常秉燭夜讀，皇天不負苦心人，於去年參加高考高中，以第一志願留場服務。

學術研討會可裨益同仁

本場每個月皆舉辦二至三次「學術專題研討會」，輪由本場每位試驗研究人員主講，並由業務單位全體同仁參加，給本場農業技術人員對論文或研究心得的現場發表歷練機會，並藉同仁相互討論以提昇試驗研究水準。

今年元月份安排有黃鵬的「基因型及環境對馬鈴薯結球及碳水化合物分佈之影響」，劉昭雄的「新興果樹獼猴桃之介紹」。

二月份有彭德昌的「控制土壤水份配合硫酸亞鐵與硫黃之施用時對韭菜缺鐵黃化防治之研究」，丁文彥的「大豆葉片黃化原因之探討」，蘇昌吉的「日本稻作保險制度之介紹」。

三月份有陳忠明的「微量元素葉面噴施對落花生產量之影響」，高安全的「石灰質土壤落花生黃化之防治試驗」，歡迎本區有興趣的農友到場參加研討。

橋棋賽獲季軍添加光彩

「農杯盃」第十一屆橋棋比賽，本場不負所望，榮獲季軍。

李玉寶、林慶喜、陳哲民、詹朝清、曾賢瑞等五人代表本場，於元月廿五、廿六兩日起赴林務局屏東林管處墾丁賓館參賽，由於他們平日即以下棋自娛，因此比賽時得心應手，獲得第三名，為本場增添不少光榮。